

## 《夢境》

中三 梁健聰



散步期間，我在公園的路旁盡處忽然發現一條通道，好奇心驅使下，我小心翼翼地走進去。這條全黑的通道，我伸出雙手，眼前卻不見五指。我不斷慢慢地向前走，看到盡處有一絲絲光線滲進來，我便沿著光源前行，不久便到達了一個全新的世界。

走出通道後，我看到有城市人在天上飛行。四周大廈也高得很，比起我所居住的城市中的大廈高幾倍。人們穿的衣服與我們截然不同，他們的衣服上佈滿了按鈕，按下不同按鈕便可變換衣服的颜色、呎吋、長短等，甚至能夠因應溫度而調節厚薄，神奇極了！

忽然，有一個少年人走過來，神情疑惑地向我說：「你的樣貌好像我的祖父少年時的樣子。」接着他拿出手提電話，替我拍照，經過應用程式的比對與分析，知道我就是這位少年人的祖父。這時我感到莫名其妙，我跟前的少年人就是我的孫兒？少年人好像知道我心中的疑惑，輕拍我的肩膀，說：「現在是 2112 年，你一定是沿著時光通道，來到這個陌生的時空。」我只好如實回應。之後他不斷向我介紹當時的科技，這個年代已經沒有清潔工人等藍領工作，因為這些工作已經交給機器人去完成。而城市人只需要喝一口藥水，便能夠在天空中飛翔，所以在天空中有很多人像鳥兒在天上飛。城市人去旅行也不再到別國了，他們會乘坐太空船到其他星球遊覽。每逢長假期，火星都會擠得水洩不通，因為當今的火星是人類最喜歡的旅遊熱點。

這時的手提電話，除了可以與地球人聯絡之外，也可聯繫外星人，與他們做朋友。地球與外星合作建立旅遊通行飛船計劃，城市人可以以光束在太空中穿梭，乘坐飛船從地球到月球只須一秒鐘，實在太神奇了！

小孫兒帶我回到家裡吃飯，為了減輕地球碳排放，城市人已不會再吃真正動物的肉類，取而代之的是植物肉，味道與真正的肉類完全是沒有分別。小孫兒不懂做任何家務，因為這些重複性雜務可依賴機械管家代勞。低技術勞工在這個時代已經絕跡了，而社會最需要的是研發人員，研發新的科技，所以超過半數的城市人都是從事科研工作。

吃過飯後，已經晚了，小孫向我說：「剛才你使用的秘密通道是一條只供歷

史研究人員前往不同時代考察的道路，可能是他們忘記關閉，所以你便能通過來到這裡。現在我已經通知了當局，他們讓你離開後，便會立即關閉通道，你現在立刻走吧。」我聽後，便懷著依依不捨的心情返回原居地。當我走出了通道後，這條神秘的通道也隨即消失。